

景区公布最大承载量 能否破解黄金周拥堵

今年五一小长假第一天,杭州西湖景区游客爆满,断桥上黑压压一片,只见人头不见桥头。济南也出现了景区内人挤人,景区外车挤车的景象。每到黄金周,各个景区景点人山人海的情景仿佛已经成了定律,景点的人多得前胸贴后背,自驾游到了景区两个小时停不下车,景区内小树草坪遭殃,游客参观、吃饭、上厕所排长队受罪……这种旅游不仅没有丝毫舒适度可言,更是背离了旅游的初衷。

□蒋波

年初,国家旅游局下发《景区最大承载量核定导则》,要求各大景区核算出游客最大承载量,并制定相关游客流量控制预案。5月19日,山东省旅游局发布了我省重点旅游景区最大承载量公告,我省各大景区都公布了各自的日承载量和瞬时承载量。其中,泰山风景名胜区日承载量114000人次,瞬时承载量70000人次;曲阜三孔景区日承载量60000人次,瞬时承载量9000人次;天下第一泉景区的趵突泉景区日承载量68700人次,瞬时承载量22900人次;青岛海滨风景区日承载量666070人次,瞬时承载量54570人次……

那么,承载量这个数据是怎么计算出来的呢?据省旅游局规划发展处有关人士介绍,在核定



景区承载量的时候,要结合景区敏感目标,考虑到空间、设施、生态、心理、社会多个方面,包括景区面积、有效游览面积、年均客流量、停车场停车位数、景区周围缓冲区承载量、绿化面积标准、噪声管理标准、垃圾最大处理量等。首都经贸大学旅游管理系教授李云鹏在接受记者采访时表示,这是通过一个公式计算出来的。如果一个景区由1到i个景点构成,那么每一个景点的有效可游览面积去除以旅游者单位游览面积,也就是基本的空间承载标准,那如果把所有景点加起来的话那就是瞬时这个景区能够承载游客数量。公式确定了,变量就是关键,两个变量当中,景区具体面积没有争议,这个时候空间承载标准就成了核定最后数值的重中之重。比

如泰山和三孔肯定不能执行统一标准,于是空间承载量分为了文物古迹、主题公园、古建筑、古街区、古典园林、山岳、文化遗址七大类。

“红线”划出来了,但一些游客仍然担心:即便核定的“最大承载量”是精准和科学的,谁又能保证景区的客流量信息就是真实可信的?毕竟景区原来一直奉行游客量多多益善的原则,景区经营者能否在具体实践中恪守这一“红线”?同时有游客认为,如果外地游客开了好几个小时的车到了景区门口,才被告知因为“最大承载量”无法进入,更容易激起游客的不满和投诉。这就需要管理部门及时发布预警信息,同时景区也可通过门票预约的方式及时掌握游客出游信息,并向社会发布。

相关链接:

最大承载量,是指在一定时间条件下,在保障景区内每个景点旅游者人身安全和旅游资源环境安全的前提下,景区能够容纳的最大旅游者数量。

瞬时承载量是指在某一时间点,在保障景区内每个景点旅游者人身安全和旅游资源环境安全的前提下,景区能够容纳的最大旅游者数量。

日承载量是指在景区的日开放时间内,在保障景区内每个景点旅游者人身安全和旅游资源环境安全的前提下,景区能够容纳的最大旅游者数量。

潭润九如笑蔷薇 梦里槐花十里香

五月的九如山,气候怡人,大地温润,仿佛在一夜之间,蔷薇花呼啦啦地几乎全部盛放,丛丛簇簇,灼灼其华,绽放潭边的栈道旁。

蔷薇的味道如同玫瑰一般浓郁,如此轰轰烈烈,又似娇羞少女,悄然舒展,探出脖子以潭作镜,孤芳自赏。漫步在曲折的实木栈道,清风拂过,纤腰轻颤,香风自水面滑过,落在游客脸上、身上,鼻尖……不由得使你放慢脚步,静心感受这山水带给你的惬意,释放压力。任由自己在蔷薇花中穿梭,置身山川瀑布之间,远离城市喧嚣,在纯净的大自然中获取心灵智慧。这是来自蔷薇的馈赠。

时下里,槐花盛放,白花花一片,泼墨般晕染整个山坡,向四周无限蔓延,好似九如山又下起一场雪,点点繁花轻柔舒缓地飘落于一湾清水中,款款漂向下游。蜂戏白花,蛙鼓清溪,鸟语互答,那种流水落花的意境,清新悦人,恬静淡雅,缥缈静谧,如同置身于童话之中一样,这是九如山最美的风情画。(杜家)

绚丽山地彩跑 引爆仰天山槐花节

5月16日,2015仰天山“向上的奔跑”山地彩跑活动激情上演,第十一届高山槐花节开幕式也同时举行,来自全省各地的几千名游客参加了此次活动。

5月的仰天山,近万亩的高山刺槐林进入盛花期,是赏花的最佳时节。因为地处800米高山盆地中,所以花期较外地晚20天时间。仰天山的槐花产品、食品是非常安全的绿色食品。仰天山顶是舒缓的丘陵地形,刺槐林面积巨大,形成了非常独特、壮观、震撼的高山刺槐林景观。

本次活动是山东首次在山地道路进行的彩跑,奔跑路线先后经过仰天山景区内的文殊寺、九龙盘公路、中国第一高崮—摩云崮、花香四溢的高山槐林、江北最美的垂直溶洞灵泽洞等,来自全省各地的几百名跑步爱好者参加了彩跑。选手们都说,参加这次活动非常高兴,既体验了新奇、绚丽的山地彩跑,锻炼了身体,又欣赏到了仰天山秀美的自然风光,不虚此行,有机会一定要再来青州,再来仰天山。据了解,本届槐花节将一直持续到5月底。

电话: 0538-5366666

地址: 山东 泰安·岱岳区

各大旅行社均可报名